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Μνήμη Προκοπίου Αρχιερέως στη Μητρόπολη 
Καλαμαριάς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς

Με αφορμή την συμπλήρωση δέκα (10) ετών από την, προς 
Κύριον, εκδημία του μακαριστού Μητροπολίτου Νέας Κρήνης 
και Καλαμαριάς κυρού Προκοπίου, τελέστηκε, σήμερα, Κυριακή 
6η Απριλίου, τρισαρχιερατικό Συλλείτουργο και Μνημόσυνο, 
στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίου Νικολάου Αρετσούς, της 
Μητροπόλεως Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς.

Προσκεκλημένοι του οικείου Ποιμενάρχου κ. Ιουστίνου, ήταν οι Σεβασμιώτατοι 
Μητροπολίτες Κασσανδρείας κ. Νικόδημος, πνευματικό ανάστημα και πρώτος 
συνεργάτης του μακαριστού Αρχιερέως, ο οποίος προέστη της Θείας Λειτουργίας 
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και Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβας, πνευματικό τέκνο και δεξιός 
βραχίονας του στενού φίλου του μακαριστού Αρχιερέως Προκοπίου, Μητροπολίτου 
Νεαπόλεως κυρού Διονυσίου, ενώ στο ιερό βήμα παρέστη συμπροσευχόμενος ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βρυούλων κ. Παντελεήμων, εκ των συνεργατών 
του μακαριστού.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο προεξάρχων, Σεβασμιώτατος Άγιος Κασσανδρείας.

Αρχικά, ευχαρίστησε τον οικείο ποιμενάρχη κ. Ιουστίνο, για την πρόσκληση της 
συμμετοχής στο δεκαετές μνημόσυνο του Γέροντός του και τον συνεχάρη, διότι, 
επί μία δεκαετία τιμά, έργοις και λόγοις, τον αείμνηστο προκάτοχο του.

Στη συνέχεια, λαμβάνοντας αφορμή από το Αποστολικό Ανάγνωσμα της ημέρας, με 
λόγο εύληπτο και θεολογικά άρτιο, ερμήνευσε την αποστολική περικοπή της 
Κυριακής, επικεντρώνοντας τον λόγο του στη Σταυρική θυσία του Χριστού και 
στην σωτηριώδη, για τον άνθρωπο, σημασία της.

Επεσήμανε πως μόνο το αίμα του Χριστού είναι εκείνο που σώζει τον άνθρωπο, τον 
αναγεννά και τον καθαρίζει πνευματικά.



Με αφορμή δε την ολοκλήρωση της Μεγάλης Τεσσαρακοστής κάλεσε τους πιστούς 
σε μετάνοια, πνευματική εγρήγορση και κάθαρση δια του Μυστηρίου της 
Εξομολογήσεως.

Προ της απολύσεως της Θείας Λειτουργίας, μέσα σε κλίμα συγκίνησης και 
νοσταλγίας, τελέστηκε το μνημόσυνο του μακαριστού Μητροπολίτου Προκοπίου.

Στο τέλος του Μνημοσύνου ο οικείος Ποιμενάρχης κ. Ιουστίνος ευχαρίστησε θερμά 
τους Σεβασμιωτάτους Αρχιερείς για την αποδοχή της προσκλήσεως και την 
παρουσία τους, τους κληρικούς της Μητροπόλεως, οι οποίοι ευγνωμόνως και 
αδιάκοπα μνημονεύουν τον μακαριστό πνευματικό πατέρα τους, τους άρχοντες και 
τον λαό για το σέβας που δείχνουν στη μνήμη του.



Με συγκίνηση αναφέρθηκε στα πολλά χαρίσματα του μακαριστού Ιεράρχου, όπως 
στο θυσιαστικό φρόνημα του, στην ανιδιοτελή του αγάπη για την Εκκλησία και το 
ποίμνιό του, στην ανύστακτη μέριμνά του για την οικοδομή της τοπικής 
Εκκλησίας, στην σεμνότητα του βίου του, στην ακεραιότητα του χαρακτήρος του.

Ευχήθηκε, δε ο Θεός να κατατάξει την ψυχή του κυρού Προκοπίου μετά των Αγίων 
και Δικαίων, η δε ευχή του να σκεπάζει την Ιερά Μητρόπολη και τον λαό του Θεού.

Ακολούθησε Αρχιερατικό Τρισάγιο, στην κατακόμβη του Ναού, όπου βρίσκεται ο 
τάφος του μακαριστού, υπό του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Νεαπόλεως και 
Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβα και παρετέθη δεξίωση σε όλους τους 
εκκλησιαζομένους.
























